
ATA DA 9* (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA, E M 03 DE A B R I L DE 
2018, P E L A CÂMARA MUNICIPAL DE PILAR DO SUL. 

A hora regimental do terceiro dia do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, no 
Plenário Vereador Orlando Estevam de Oliveira, reuniram-se os Vereadores na Câmara 
Municipal de Pilar do Sul para a 9̂  Sessão Ordinária realizada no presente ano 
legislativo, a qual iniciou constatando a presença dos membros da Mesa Diretora 
Vereadores: Karla Tathíane Nishi Padula Pagianotto - Presidente, Elaine Nogueira 
Ramos - Vice-Presidente, Paulo Henrique Pinheiro - 1" Secretário, Cláudia Maria de 
Barros Garcia - 2̂  Secretária e demais Vereadores: Agnaldo Silvestre da Cruz, 
Clayton Alvaro Machado, João Batista de Moraes, Luiz Antonio de Proença, Luiz 
Antonio Brisola e Silvano Aparecido de Carvalho. Ausentes: Vereador Marcos 
Fábio Miguel dos Santos. Constatado o quórum regimental, a Senhora Presidente da 
Câmara: Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, declarou aberta a Sessão 
Ordinária e solicitou ao Vereador Agnaldo Silvestre da Cruz que fizesse a leitura da 
Bíblia. Em seguida, a Senhora Presidente iniciou a fase do E X P E D I E N T E com a 
deliberação da Ata da S'' Sessão Ordinária realizada em 27 de março de 2018, que 
submetida à votação, foi APROVADA por unanimidade de votos e assinada pelos 
membros da Mesa Diretora e demais Vereadores presentes. Foi solicitado aos 
Secretários para fazerem: I) Leitura das correspondências recebidas: ofício da Prefeitura 
Municipal em resposta ao Requerimento n° 22/2018; ofício da Prefeitura Municipal em 
resposta ao Requerimento n° 23/2018; ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao 
Requerimento n° 32/2018; ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento 
n° 33/2018; ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n° 34/2018; 
ofício da Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n° 35/2018; ofício da 
Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento n** 36/2018; ofício da Prefeitura 
Municipal em resposta ao Requerimento n** 37/2018; ofício da Prefeitura Municipal 
requerendo a prorrogação do prazo para apresentação de resposta ao Requerimento n° 
38/2018; ofício da Prefeitura Municipal requerendo a prorrogação do prazo para 
apresentação de resposta ao Requerimento n** 39/2018; convite da Prefeitura Municipal 
de Araçoiaba da Serra para o Desfile Cívico em comemoração ao 161° aniversário da 
cidade. Durante a leitura das correspondências recebidas, foi registrada a chegada do 
Vereador Marcos Fábio Miguel dos Santos. Após as leituras, a Senhora Presidente 
determinou o arquivamento das correspondências recebidas na Secretaria da Câmara 
Municipal. II) Leitura das proposições recebidas: Projeto de Lei n" 21/2018 - Autoriza 
o Poder Executivo a permutar os imóveis que especifica, com a Sra. Angela Maria 
Castanho Ferreira e Sr. Lúcio Vieira Holtz Júnior e dá outras providências. Projeto de 
Lei n" 22/2018 - Autoriza o Poder Executivo a permutar o imóvel que especifica, com a 
Câmara Municipal de Pilar do Sul e dá outras providências. Projeto de Lei n" 23/2018 -
Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional especial no 
orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n" 1/2018 
- Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Pilarense ao Ilustríssimo Senhor 
Estevam Galvão de Oliveira. Projeto de Decreto Legislativo n" 2/2018 - Dispõe sobre 
a concessão de Título de Cidadão Pilarense ao Ilustríssimo Senhor Viíor Lippi. Projeto 
de Decreto Legislativo n** 3/2018 - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão 
Pilarense ao Ilustríssimo Senhor Nelson Ribeiro. Com a leitura a Senhora Presidente 
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informou que as proposições listadas acima serão enviadas para as Comissões 
Permanentes para estudo e elaboração de parecer. I l l ) Leitura dos Requerimentos: 
Requerimento n" 55/2018 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro Machado que 
requereu: 1) Cópia das planilhas de adiantamentos com os devidos comprovantes do 
primeiro trimestre (janeiro, fevereiro e março) do ano de 2018; 2) Quem são os 
responsáveis pelos adiantamentos das Secretarias nesse período? 3) Houve alguma 
alteração nos valores dos mesmos. Requerimento n" 56/2018 - de autoria do Vereador 
João Batista de Moraes que requereu: 1) Cópia do processo na íntegra do Pregão n° 
18/2018; 2) Cópia do Contrato a que se refere o Pregão n° 18/2018. Requerimento n" 
57/2018 - de autoria do Vereador João Batista de Moraes que requereu: 1) Cópia do 
Alvará de Funcionamento e da Permissão ou Licença para Uso do Espaço Público onde 
funciona a lanchonete Doce Sabor (antiga Banca do Valdomiro). Durante a leitura do 
Requerimento n" 57/2018 o Vereador Luiz Antonio de Proença se retirou do Plenário. 
Requerimento n" 58/2018 - de autoria do Vereador Luiz Antonio de Proença que 
requereu: 1) Qual a atual situação da regularização dos imóveis (Outorga de Escritura 
Definitiva) localizados no centro da cidade que tiveram levantamento efetuado pelo 
ITESP e quais imóveis o Cartório de Registro de Imóveis realizou abertura de 
matrícula? Como exemplo cito o documento solicitado pelo Protocolo 5546/2017 de 
02/10/2017 até hoje sem resposta da municipalidade. Requerimento n" 59/2018 - de 
autoria dos Vereadores: Elaine Nogueira Ramos, Clayton Álvaro Machado, João Batista 
de Moraes, Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio Brisola e Paulo 
Henrique Pinheiro que requereram: 1) Qual a data específica para serviços de 
manutenção e conservação com máquinas e distribuição de pedregulhos para sanar os 
gravíssimos problemas nas ruas dos bairros Jardim Cananéia e Chácaras Reunidas? 
Requerimento n** 60/2018 - de autoria dos Vereadores: Elaine Nogueira Ramos, 
Clayton Álvaro Machado, João Batista de Moraes, Karla Tathiane Nishi Padula 
Pagianotto, Luiz Antonio Brisola e Paulo Henrique Pinheiro que requereram: Com 
relação a Copa T V Tem 2018 de Futsal, solicitamos: I ) Quais foram as equipes que 
representaram Pilar do Sul, no referido torneio? 2) Lista dos nomes da comissão técnica 
e de jogadores das referídas equipes. 3) Quem eram os responsáveis pelas equipes? 4) 
Quais foram os gastos e despesas dessas equipes? Solicitamos cópia das notas fiscais. 5) 
Existiu algum patrocínio a essas equipes? Se sim, nomes de todos os patrocinadores. 6) 
Quais foram os valores de cada patrocínio? 7) Comprovante da inscrição realizada pela 
Secretaria de Esportes, feito junto à organização do evento. Requerimento n" 61/2018 -
de autoria da Vereadora Elaine Nogueira Ramos que requereu: 1) Em que situação se 
encontra a Ação Civil Pública promovida pelo Ministério Público Local sobre a 
Fluorose? Requerimento n" 62/2018 - de autoria dos Vereadores: Luiz Antonio 
Brisola, Clayton Álvaro Machado, Elaine Nogueira Ramos, João Bafista de Moraes, 

' Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto e Paulo Hemique Pinheiro que requereram: 

Com relação a Feira Agropecuária de Pilar do Sul - FEAPS 2018: 1) Quais foram os 
"shows" realizados nos palcos principal e secundários, e quais os valores gastos nestas 
apresentações? 2) Quais as despesas que foram realizadas com: a) Rodeio; b) 
Sonorização/Iluminação do rodeio e da festa em geral; c) Escolha da Rainha e 
realização do Baile. 3) Quais os valores arrecadados com patrocínio e publicidade nos 
estandes? 4) Quais os valores arrecadados com os leilões? Durante a leitura do 
Requerimento n° 6220I8 o Vereador Luiz Antonio de Proença retornou ao LHenário. 
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Requerimento n° 63/2018 - de autoria do Vereador Clayton Álvaro Machado que 
requereu: 1) A cobrança da taxa de coleta de lixo hospitalar cobrado pela Prefeitura 
Municipal junto à Santa Casa de Misericórdia é baseada em qual lei e artigo da 
legislação? 2) Como é feito o cálculo? 3) Há a possibilidade de rever e diminuir esse 
valor? 4) Qual a empresa que realiza esse serviço no município? 5) Qual o destino íinal 
dado a esses resíduos? Durante a leitura do Requerimento n° 63/2018 o Vereador 
Clayton Alvaro Machado se retirou do Plenário. IV) Logo após, a Senhora Presidente 
informou ao Plenário sobre apresentação da Moção n" 4/2018 - de autoria dos 
Vereadores: Clayton Álvaro Machado, Elaine Nogueira Ramos, Karla Tathiane Nishi 
Padula Pagianotto, Luiz Antonio Brisola e Paulo Henrique Pinheiro - Moção de 
Aplauso a Paróquia Bom Jesus do Bom Fim pela comemoração aos 130 anos de 
Paróquia. V) Leitura das Indicações: Indicação n" 122/2018 - de autoria do Vereador 
Silvano Aparecido de Carvalho: indicando ao Senhor Prefeito para que realize 
melhorias com máquina patroí e pedregulhos na Rua José Bertolo da Silva Filho (antiga 
Rua 8), próximo à casa do Sr. Alexandre Santos, situada no bairro Jd Cananéia; 
Indicação n" 123/2018 - de autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula 
Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente realize 
manutenção e instalação de iluminação nas áreas de lazer dos bairros Jardim Bonanza e 
Jardim Ipê, Durante a leitura da Indicação n° 123/2018 o Vereador Clayton Alvaro 
Machado retornou ao Plenário. Indicação n" 124/2018 - de autoria da Vereadora Karla 
Tathiane Nishi Padula Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor 
competente realize manutenção/ conserto em todas as academias ao ar livre do 
Município; Indicação n" 125/2018 - de autoria da Vereadora Karla Tathíane Nishi 
Padula Pagianotto: indicando ao Senhor Prefeito para que junto com o setor competente 
realize a implantação de faixa de pedestres na Rua Sebastião de Toledo, mais 
precisamente em frente ao número 388, no bairro Jardim Pinheiro; Indicação n" 
126/2018 - de autoria do Vereador João Batista de Moraes: indicando ao Senhor 
Prefeito que se estude a mudança de sentido duplo para único, e que seja realizada a 
implantação de lombada próximo à igreja Assembleia de Deus, n° 139 na Rua Ludgero 
Costa e Silva, no Bairro Santa Cecília; Indicação n" 127/2018 - de autoria do Vereador 
Clayton Álvaro Machado; indicando ao Senhor Prefeito para que realize a implantação 
de calçamento no acostamento da Rua Jonas de Góes, no trecho final que dá acesso ao 
bairro Vila São Manoel; Indicação n" 128/2018 - de autoria dos Vereadores: João 
Batista de Moraes e Elaine Nogueira Ramos: indicando ao Senhor Prefeito para que, 
realize uma manutenção na Quadra Poliesportiva Alcides Gusmão Romero, do Jardim 
Cananéia; Indicação n" 129/2018 - de autoria dos Vereadores: Paulo Hemique 
Pinheiro, João Batista de Moraes e Luiz Antonio Brisola: indicando ao Senhor Prefeito 
para que junto ao setor competente realize a manutenção, conservação e distribuição de 
pedregulhos na estrada Silvino Brasílio, no bairro Chapadão; Indicação n" 130/2018 -
de autoria do Vereador Agnaldo Silvestre da Cruz; indicando ao Senhor Prefeito para 
que estude a possibilidade de realizar o conserto de toda a extensão da calçada 
começando na frente do Ginásio Municipal na Rua Joaquim Francisco Carvalho; 
Indicação n" 131/2018 - de autoria do Vereador Agnaldo Silvestre da Cruz: indicando 
ao Senhor Prefeito para que estude a possibilidade de realizar o conserto da calçada 
atrás do Campo do Estrela na Rua Maria Conceição Válio; Indicação n" 132/2018 - de 
autoria da Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: indicando ao Senhor Prefeito 
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para que providencie a implantação de um sarjetão de concreto na Rua José Braga 
sobrinho com a esquina da Rua Caetano Antunes de Proença, Centro; Indicação n" 
133/2018 - de autoria da Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: indicando ao 
Senhor Prefeito para que providencie a implantação de sarjetão de concreto no início da 
Rua Coronel Moraes Cunha perto do restaurante do Dinei, Centro; Indicação n" 
134/2018 - de autoria da Vereadora Cláudia Maria de Barros Garcia: indicando ao 
Senhor Prefeito para que providencie melhoramentos com máquina patrol e distribuição 
de pedregulhos na Rua Conceição Maria Carvalho antiga rua 25 e na Rua Cornélio 
Bueno antiga rua 19, no Jardim Cananéia; Indicação n** 135/2018 - de autoria do 
Vereador Clayton Alvaro Machado: indicando ao Senhor Prefeito para que realize 
limpeza do mato, e a troca das lâmpadas danificadas na passarela ao lado do campo de 
futebol que dá acesso aos bairros Nova Pilar I , I I e I I I ; Indicação n" 136/2018 - de 
autoria do Vereador João Batista de Moraes: indicando ao Senhor Prefeito que realize a 
derrubada de um coqueiro situado na rua Eugênio Theodoro Sobrinho em frente à casa 
de n° 573, esquina com a rua José Piloto, no bairro Santa Cecília; Indicação n" 
137/2018 - de autoria dos Vereadores: Elaine Nogueira Ramos e João Batista de 
Moraes: indicando ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente providencie a 
limpeza de terrenos públicos pertencentes ao Município nos bairros do Jardim Cananéia 
e Chácaras Reunidas. Após as leituras, a Senhora Presidente informou que todas as 
indicações lidas serão enviadas ao Senhor Prefeito por meio de ofício. Em seguida foi 
realizada a discussão e votação dos Requerimentos: Requerimento n" 55/2018 -
submetido à discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 
Requerimento n" 56/2018 - submetido à discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos. Requerimento n° 57/2018 - submetido à discussão e votação, 
foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 58/2018 submetido à 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 59/2018 
- submetido à discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. 
Requerimento n" 60/2018 - submetido à discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos. Requerimento n" 61/2018 - submetido à discussão e votação, 
foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 62/2018 - submetido à 
discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Requerimento n" 63/2018 
- submetido à discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, 
informou que os requerimentos aprovados serão enviados a quem de direito por meio de 
ofício. Logo após, a Senhora Presidente consultou o Plenário para decidir se a Moção n" 
4/2018 deve ser objeto de deliberação. Submetida á votação, foi aprovada por 
unanimidade de votos. Após a deliberação da Moção, a Senhora Presidente informou 
que nos termos do §3° do artigo 291 do Regimento Interno, a moção será encaminhada a 
Comissão de Justiça e Redação para emissão de parecer. Encerradas as matérias da fase 
do Expediente e não havendo vereadores inscritos para uso da tribuna inscrita, a 
Senhora Presidente declarou encerrada a fase do Expediente. Em seguida, declarou 
aberta a fase da ORDEM DO DIA com a discussão e deliberação da seguinte matéria: 
1) Projeto de Lei n" 18/2018 (Dispõe sobre a denominação de Logradouro Público -
Afonso Couto) dispensada sua leitura, foi realizada a leitura da biografia do 
homenageado e do parecer das comissões. Submetido ao Plenário em discussão, fizeram 
uso da palavra os Vereadores; João Batista de Moraes e Luiz Antonio Brisola, logo após 
foi submetido ao Plenário em votação, sendo APROVADO por unanimidade de votos 
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em Tumo Único. Apôs a votação do Projeto de Lei w"* 18/2018 o Vereador Marcos 
Fábio Miguel dos Santos se retirou do Plenário. 2) Projeto de Lei n" 19/2018 
(Autoriza o Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional especial no 
orçamento vigente e dá outras providências) dispensada sua leitura, foi realizada a 
leitura do parecer das comissões. Submetido ao Plenário em discussão e votação, foi 
APROVADO por unanimidade de votos em Tumo Único. Durante a votação do 
Projeto de Lei n° 19/2018 o Vereador Marcos Fábio Miguel dos Santos retornou ao 
Plenário, não sendo computado o seu voío.3) Projeto de Lei n° 20/2018 (Autoriza o 
Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 
vigente e dá outras providências) dispensada sua leitura, foi realizada a leitura do 
parecer das comissões. Submetido ao Plenário em discussão e votação, foi 
APROVADO por unanimidade de votos em Tumo Único. Não havendo mais matérias a 
serem deliberadas nesta fase, a Senhora Presidente declarou-a encerrada e prosseguiu 
declarando aberta a fase da TRIBUNA L I V R E , convidando os oradores inscritos, a 
fazerem o uso, conforme ordem de inscrição, nos termos do artigo 199 do Regimento 
íntemo. Assim procederam os Vereadores na seguinte ordem; Cláudia Maria de Barros 
Garcia, Agnaldo Silvestre da Cruz, João Batista de Moraes, Karla Tathiane Nishi Padula 
Pagianotto e Luiz Antonio Brisola Durante a fase da Tribima Livre o Vereador 
Clayton Alvaro Machado se retirou do Plenário. Não havendo mais oradores, a Senhora 
Presidente comunicou a todos que a pró 
de abril de 2018. Em seguida, agradece 
por encerrada a Sessão Ordinária. Eu 

essão Ordinária será realizada, no dia 10 
ença do público e dos Vereadores e deu 

Lucas de Góes Vieira Júnior, 
Diretor Legislativo, lavrei a presente Ata sol^ a superintendência do 1° Secretário. 

Plenário Vereador Or lan^ Estevam de Oliveira, 03 de abril de 2018. 

K A R L A TATHIANE NISHI PAJHJLA PAGIANOTTO 
Presidente da Câmara Municipal 

E L A I N ? NOGUEIRA RAMOS 
Vice-Presidente 

PAUL E P I N H È Í R D 

CLAUDIA MARfcTDE BARROS GARCIA 
2^ Secretária 
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no dia 
\ A B R 2D18 ^'^BÍstrada e publicada na Câmara Municipal de Pilar do Sul, 

LUCAS DE GÓES V I E I R ^ JÚNIOR 
Diretor Legislativo 

Clayton Álvaro íVjachado 
Vereador 

Silvano Aparecido de Carvalho 
Vereador 

Ç c ^ O ^ ^ ^ ^ 
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